

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Könyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorosítva.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII. Hódóy Sándor utca 15. A telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1952 február 9 6 óra -- perc

Ebben az évben megkezdik a szilimanit-üstkagylók hazai gyártását

i T/PV/Hné SJ. K 4 Az acélöntésnél
Martin-üzemeinkben használt szilimanit üstkagylókat eddig külföldről hozták be. Duka Lajos, a Mágnezit Tűzállóanyaggyár mérnöke Mosszas kísérletek után olyan eljárást dolgozott ki, mellyel a szilimanit tűzállóanyagot hazai anyagokból is elő lehet állítani. A hazai gyártmányu üstkagylók hőállóképessege mintegy 15 /15/ százalékkal magasabb, mint a külföldi gyártmányuaké. A vállalatnál még ebben az évben megkezdik a hazai anyagból készült szilimanit üstkagylók nagybani gyártását. /MTI/

Télen is építkeznek a gyálaréti "Komszomol" tsz
Kő

i Vid im Hné Ká Mi Ie 3 S z e g e d ,
A csongrádmegyei gyálaréti "Komszomol" tsz az idén sertésállományát kétszázról négyszázra, szarvasmarhaállományát 35-ről 60-ra növeli. A rohamosan szaporodó állatállomány jó elhelyezésére 50 férőhelyes tehénistállót, 30 állat befogadóképességű sertésfiasztatót, 600 /600/ csirke és 3000 /3000/ kacsra részére ólat készítenek. Ezenkívül emeletes gabonarakta is épül.

Az építkezéshez szükséges anyag biztosítására a tsz dolgozói az idén másfélmillió szénporos téglát égetnek. Már négy vagon szénport kaptak és megkezdtek a földkitermelést is.

Teleki Sándor 12 tagu építőbrigádja négy romos tanyaépület bontásához kezdett. Rákosi elvtárs születésnapjának tiszteletére vállalták, hogy március 9-ig két épületet lebontanak és azok anyagából megkezdik az ötven férőhelyes tehénistálló építését. A tsz a bontási anyagok felhasználásával 240.000 /240.000/ forintot takarít meg. /MTI/

Hármezerhótszázal több csibét és százzal több pulykát nevel az idén a kiskirályági "Ifju gárda" tsz, hogy könnyen teljesíthesse beadási kötelezettségét

i Vid Hné Kő Mi Ie 3 S z e g e d
A kiskirályági "Ifju Gárdá"-ban, Csongrád megye egyik legjobb termelőszövetkezetében tavaly csak 2000 /2000/ csibét neveltek. Az idén 5700 /5700/ tojást keltehenek. A baromfióllakat kibővítették, hogy jusson hely újabb száz pulykának is. Az ilyen nagy állomány mellett beadás után bőven jut tojásból és baromfiból a szabadpiacra is.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952 február 9

6 óra 05 perc

/Hármezerkétszázal több...folyt/ i Vid Hné Kő Mi Is .

A tejbeadási kötelezettség sem okoz majd gondot. Nyolcvan férőhelyes szarvasmarhaistállót építenek és tehénállományukat 30 darabról még az idén 62-re növelik. Állandó zöldtakarmány jut az állatoknak; mert zöld futószalagot létesítenek és akkora silót készítenek, hogy számosállatonként hét köbméter takarmányt tárolhassanak. Valamennyi tehénnél bevezetik az egyedi takarmányozást és a napi háromszori fejést. Ezzel a tejhozam is lényegesen emelkedik majd. /TI/

Győzelmesen terjed, napról-napra új eredményeket hoz a szénbányászatban a "Termelj ma többet mint tegnap"-mozgalom

8 Vid Szil/Fd/Hné SL Vár + 3

A kurittyáni bányatüzem

új tárójában dolgozó csapatok kötelezték magukat, hogy - csatlakozva Loy Arpád kezdeményezéséhez - az eddigi 110-115 /110-115/ csille szén helyett műszakonként 150 /150/ csille szenet termelnek. Egy nappal azután, hogy megtették vállalásukat, már 10 /10/ csillós emelkedéssel büszkölkedtek a csapatok. A második napon a 2-es csapat tört az élre, napi terve 140 /140/ százalékos teljesítésével. Elsőségük azonban csak egy napig tartott, mert a következő napon az 1-es csapat megelőzte őket - s elsőként teljesítve a kötelezettségvállalást - 150 /150/ csille szenet termelt egy műszakon.

A csapatok a termelés fokozása mellett egymást is segítik. Gondoskodnak arról, hogy váltóműszakjuknak beácsolt munkahelyet adjanak át. Váltáskor megbeszélik a tapasztalatokat is.

Az Albert-telepi bányatüzemben

valamennyi dolgozó felajánlást tett Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére. Felajánlást tettek a Drótos testvérek: István és Miklós is, akik kis munkahelyeken párosversenyben dolgoznak. Felajánlásuk teljesítése során februárban eddig mindketten 33 /33/ mázsa szenet termeltek naponta tervükön felül.

A tatabányai bányászok

teljesítménye is napról-napra növekedik, mióta csatlakoztak a Loy-mozgalomhoz. A XIV-es akna bányászai február 4-én még csak 85 /85/ százalékra, 5-én 88 /88/ százalékra teljesítették tervüket, 6-án azonban már 110 /110/ százalékra növelték napi teljesítményüket.

/Folyt.köv./

/Győzelmesen terjed,folyt/ 8 Vid Szil/Fd/Hné SL Vár

A XIV-es aknában Sváb Károly vágár csapata januárban csak a 90 százalékos teljesítményt érte el. A "Termeljma többet, mint tegnap" mozgalom előnyeinek felhasználásával azonban február 6-án 118 /118/ százalékos teljesítményt ért el napról napra előirányzatukat.

A Loy-mozgalom eredményeként emelkedik a VIII-as akna bányászainak teljesítménye is. Itt Harmati János hatfőnyi csapata a januári 88 /88/ százalékos átlaggal szemben február 7-ig már elérte a 111/111/ százalékos teljesítményt. /MTI/

Öt sztahanovista iskolát indítottak a DIMÁVAG-ban

Vid Ki Hné SL K

A DIMÁVAG Gépgyárban már az elmúlt évben is komoly gondot fordítottak a sztahanovisták nevelésére. Három sztahanovista iskolán 110/ 110/ sztahanovista fejlesztette szakmai és politikai tudását s adta át egymásnak a termelésben jól bevált tapasztalatát.

Február első napjaiban újabb öt sztahanovista iskolát indítottak. Most külön csoportba osztották a kovácsokat, az esztergályosokat, a vasszerkezeti és gépszerelő lakatosokat.

A vasszerkezeti üzemben 39 /39/ lakatos jelentkezett továbbtanulásra. Itt bevonták az előadásokba az élenjáró fizikai dolgozókat is, akik gyakorlati tanácsokat adnak.

Az esztergályosok és a géplakatosok között is nagy érdeklődés előzte meg a sztahanovista iskola megindítását. Az öt sztahanovista iskola versenybe lépett, minél jobb tanulmányi eredmény érte el az iskolák vezetői s azért, hogy melyik iskola eredményeként emelkedik jobban a termelés egy-egy üzemrészben. /MTI/

Korszerű morzsakészítő és szárító üzemrészt

1 gyr/Jné/Hné Kné Ni 3

Az új üzemrészt régiek^{ek} átalakított gépekkel szerelik fel, /MTI/

B 4. kiadás

1952 február 9

6 óra 15 perc

Hírek a faluból

8 Vid Ká/Ká/Hné Mi Ie 4 3

Az acaádi "Petőfi" tsz a szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazásával kiváló eredményeket ért el. A lucernát, vöröshereét és biborherét télen műtrágyázzák. Az eredmény: 30 /30/ hold lőnerföldről 86 /86/ mázsa, 10 /10/ hold biborhererföldről 59 /59/ mázsa magtermést takarítottak be. A 40 /40/ holdról több mint 73,000 /73,000/ forint bevételük volt. A négyzetesen vetett és p^otbeperzött kukorica holdanként négy mázsával több szemestongerit hozott. Cukorrépából 120 /120/ mázsás átlagtermést értek el.

x x x

/pedig

A mezőturi tsz-ekből és tszcs-kből a Mezőgazdasági Akadémián két elnökképző iskolán négy tsz elnök tanul. A közép- és alapközü szaktanfolyamoknak mintegy 1200 /1200/ hallgatója van. A növénytermesztési brigádvezetők részére a helyi tangezdaság tanárai és a tanács agronómusa tart tanfolyamot. Az öntözési szaktanfolyamon az öntözéses gazdálkodást folytató tszcs-k mintegy 60 /60/ tagja vesz részt.

x x x

A szabolcs-szatmármegyei Kemece községben három új III-as típusu, Magosligeten ugyancsak három új III-as típusu termelőcsoport alakult.

x x x

A csengeri "Lenin" termelőszövetkezetbe egy nap alatt 101 /101/ család lépett be, 822 /822/ hold földdel.

x x x

A komárommegyei Tárkány községben Németh Imre hat holdas dolgozó paraszt a legutóbbi gazdagyűlésen vállalta, hogy március 9-re első negyedévi tojásbeadási kötelezettségét 120 /120/ százalékra teljesíti. Ugyanerre az időre befejezi árpa- és zabvetését is. /MTI/

Szovjet módszert alkalmaznak a szőlőművelésnél

1- Ró/Hm/Hné Mi Ie 3 4 3

Az idén több állami gazdaság rátér a szovjetrendszerű szőlőművelésre. Négy megyében - Pest, Komárom, Fejér és Szolnok-megyében - mintegy 300 /300/ hold szőlőt telepítenek az idén, melynek nagyrészt már korlátonrendszerrel fogják művelni. Míg az eddig szokásos tőkeművelésnél 80 /80/ centiméter tőtávolságra telepítik a szőlőt, a korlátonrendszerű művelésnél homokos talajon 90 /90/, kötött talajon 120 /120/ centiméter tőtávolságra telepítenek. A sortávolság 140 /140/ centiméter bármilyen talajon, amivel lehetővé válik a gépi talajművelés. Karók helyett huzalokra futtatják a szőlőt, ezzel egyrészt faanyagot takarítanak meg, másrészt elősegítik az egyenletes érést. A szőlőfürtöket jobban éri a levegő és a napfény s a gyümölcs valamivel korábban érik be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. február 9.

6 óra 20 perc

A hét könyvei

§ Mk K

	füzve:	kötve:
Szikra Könyvkiadó		
Lukács György: Nagy orosz realisták. Szocialista realizmus. 3.jav. és bőv.kiad. 323 o.	-	14.-
Marx: A tőke. A politikai gazdaságtan bírálata. Harmadik kötet. A tőkés termelés összefolyamata. Engels Frigyes előszavával. 1042 o.	-	30.-
Novak: Titot szolgáltam. 71 o.	1.80	-
Pankratova: Az első orosz forradalom 1905-1907. 232 o.	-	10.-
Szépirodalmi Könyvkiadó		
Csao Su-Li: Kis Er-Hei házassága. /Elbeszélések/ 140 o.	9.-	-
Gárdonyi Géza: A lámpás. /Regény/ Bóka László bevezető tanulmányával. 83 o. /Szépirodalmi kiskönyvtár 45./	2.50	-
Majerová: Bányászballada /Regény/ 195 o.	6.-	-
Moliere: A nők iskolája. /Vígjáték/ 99 o.	7.-	-
Ifjúsági Könyvkiadó		
Murányi-Kovács Endre: A barikádok fiai /Regény/ 391 o.	-	19.50
Szántó György: A boszorkány /Regény/ 2.kiad. 224 o.	-	13.00
Uj Magyar Könyvkiadó		
Fjodorov: Partizánok élen. 2. átdolg.kiad. 417 o.	-	20.-
Inber: Elbeszélések. 104 o. /Szovjet kisregények 30./	2.50	-
Linykov: Bátor szívek /Elbeszélések/ 96 o. /Szabadságharcos kiskönyvtár 10./	1.50	-
Zsuravljov: Antyipov, a közkatona /Regény/ 152 o. /Szovjet kisregények 31./	3.-	-
Művelt Nép Könyvkiadó		
Bernát György: Klubélet a Szovjetunióban. 85 o. /A kulturotthon-vezetők kézikönyvtára 3./	5.50	-
Blagoj: Puskin. 91 o. /A kultúra mesterei/	5.50	-
Ferszman: Szórakoztató ásványtan 240 o. /Ember és világ/	-	21.50
Hoffner Pál: A szocialista ember átalakítja a természetet. 32 o. /Ismeretterjesztő füzetek/	1.50	-
Protopopov: Glinka 49 o. /A kultúra mesterei/	3.50	-
Népszava		
✓ Maria Cinea, sztahanovista szövőnök: Attérés hat szövőgépről 34 szövőgépre. 40 o.	2.-	-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. február 9.

6 óra 25 perc

/A hét könyvei....folyt./ § Mk K

	füzve:	kötve
Endrei Walter György: A fonás és szövés története. 64 o. /Tudomány és termelés kiskönyvtára/	3.50	-
Ipari kazánok karbantartása. Káros légbetörések megelőzése ipari kazánoknál 24 o. /Népszava műszaki könyvtára/	2.-	-
Kipariszov: A könyvvitel elmélete. 327 o.	14.50	19.50
Kovács Gyula: A faekétől a kombájnig. 64 o. /Tudomány és termelés kiskönyvtára/	3.50	-
Levityin: Rádióvevőkészülékek végerősítő fokozatai. 52 o. /Népszava műszaki könyvtára./	4.-	-
Rigler János: A pamutfonás kézikönyve. Gépszerelés - karbantartás 223 o. /Népszava műszaki könyvtára/.	14.-	-
Zilahy Márton, a rizskorpából készült keményítő fel-találója. Irodalmilag feldolg. Bozóthi Már-ta. 22 o. /A munka hősei/	1.50	-

/MTI/

Valóra váltják Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket a Magyar Acélárugyár női kalapácsvezetői

1 SB/Hm/Mk SL Vár 3

A Magyar Acélárugyár kovácsműhelyének női kalapácsvezetői azzal az elhatározással láttak a Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett felajánlásaik teljesítéséhez, hogy tulszárnyalják vállalásaikat. Incédi Zoltánné, a 350 kilós légkalapács vezetője Nagy Lajos brigádjával együttesen ígéretet tett, hogy 144-ről 149 százalékra emeli teljesítményét és 9 hónap alatt befejezi 1952 évi tervét. Incédiné a brigád tagjaival szoros együttműködésben már jóval túlteljesítette felajánlásának azt a részét, amelyben termelésének növelését vállalta. Az ígért 149 százalékos átlagteljesítmény helyett a brigád tagjaival együtt átlag 235 százalékra fokozta termelését. Az üzem többi női kalapácsvezetője a kovácsműhely valamennyi dolgozójával együtt ugyancsak beváltja ígéretét. Errol tanuskodik az is, hogy a Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére tett felajánlás óta hat százalékkal növekedett a kovácsműhely dolgozóinak átlagteljesítménye. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952 február 9

6. óra 30

Évi több mint másfélmilliárd forint megtakarítást eredményeznek az 1951-ben benyújtott ujitások

1 Ga/tot/Hné SL Vár 4

Ujitómozgalmunk jelentősen fejlődött az elmúlt három évben. 1949-ben 77.000 /77.000/, 1950-ben 188.700 /188.700/1951-ben pedig 296.500 /296.500/ ujitást nyújtottak be üzemünk dolgozói. A fejlődés még inkább mutatkozik az elfogadott ujitások számának növekedésénél. 1949-ben 31.650 /31.650/, 1950-ben 78.500 /78.500/, 1951-ben pedig 135.500 /135.500/ ujitást fogadtak el a dolgozók javaslataiból. Ez azt jelenti, hogy amíg az 1949-ben benyújtott ujitások 41.1 /41.1/ százalékát fogadták el, addig 1951-ben a benyújtott javaslatok 45.6 /45.6/ százalékát találták megvalósíthatónak.

Az 1949-ben benyújtott ujitások 341,500,000 /341,500,000/forint évi megtakarítást biztosítottak népgazdaságunknak. A szám 1950-ben 787 millió, 1951-ben pedig 1 milliárd 500 millió forint fölé emelkedett. /MTI/

A Pavillon Vállalat e hónapban bevezeti pavillonjaiban a postai érték-cikkek, okmánybélyegek, totó-szelvények és telefonérmék árusítását

1 Né/He/Hné Kné Ni 3

A Pavillon Vállalat a már eddig bevezetett különféle árukon kívül még ebben a hónapban megkezdí pavillonjaiban a postai érték-cikkek, okmánybélyegek, totó-szelvények és telefonérmék árusítását is. Ez évi terve alapján hálózatát továbbbővíti és már kora tavasszal megnyitja ideiglenes árusítóhelyeit az összes fővárosi strandfürdőkben és a Budapesthez tartozó üdülőtelepeken. Állandó jellegű újabb pavillonjainak nagyobb részét a főváros külső kerületeiben állítja fel. Új árusítóhelyet létesített az István kórházban, ezzel most már Budapest összes kórházai rendelkeznek árusító-pavillonnal. /MTI/

Ezerkét-száz takarót készítenek terven felül március 9 tiszteletére a Szombathelyi Takarógyár dolgozói

Vid Kné/TI/Hné Kné Hk Ni 3

A Szombathelyi Takarógyár dolgozói március 9 tiszteletére vállalták, hogy az első negyedévben egy napig megtakarított anyagi- ból dolgoznak és terven felül 1200 /1200/ takarót készítenek, ugyancsak az első negyedévben. /MTI/

RTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952 február 9

6 óra 35 perc

Országszerte sok I. típusu tzsos a fejlettebb III. típusúvá alakul át

ő Vid KE/Hm/Hné Mi Ie

↓ 4

Az önálló termelészövetkezetek és a III. típusu termelészövetkezeti csoportok eredményeinek hatására sok községben az I. típusu termelészövetkezeti csoportok III. típusu csoportokká alakulnak.

Baranya megyében

lévő

a jugoszláv határ közelében Tengeri községben az I. típusu "Előre" tzsos tagjai többször látogattak el a szomszédos Ocsárd községben működő "Béke őrre" nevű termelészövetkezetbe. Ezek a látogatások különösen a zárszámadások után váltak egyre gyakoribbá és az "Előre" tzsos tagjai meggyőződtek arról, hogy mennyivel kedvezőbb a közös termelés. A "Béke őrre" tzsos közös vagyonát, amely 1950-ben félmillió forint volt, egy év alatt csaknem megháromszorozta. A jövedelem elosztáskor Tóth Béla, aki másodmagával dolgozott a tzsos-ban, 520 /520/ munkaegysége után 7700 /7700/ forint készpénzt és közel 80 /80/ mázsa terményt kapott. A látogatások után az "Előre" tzsos tagjai elhatározták, hogy ezentúl a III-as minta szerint működnek. Az átalakulást követő napon 28 /28/ dolgozó parasztcsalád kérte felmételét a most már III. típusu "Előre" csoportba.

A megyében az utóbbi két hónap alatt tizenegy I. típusu tzsos tagsága jelentette be, hogy áttér a fejlettebb nagyüzemi közös gazdálkodásra. Hetvehelyen az I. típusu "Petőfi" tzsos december 21-én alakult át III. típusu termelőcsoporttá és a tzsos-be, amelyet Sztálinról neveztek el, azóta a község csaknem valamennyi dolgozó parasztja belépett.

Győr-Sopron megyében

az őszi betakarítási munkák után hét I. típusu tzsos alakult át III. típusúvá. Köztük van a peresztegi "Széchenyi" is, amelynek tagjait a "Szabadság" III. típusu tzsos jó munkájának eredményei győzték meg. Buzából a tavaly 12.30 /12.30/ mázsa termett holdanként, rozsból 16.67 /16.67/ mázsát takarítottak be, míg a "Szabadság" tzsos-ból csak 10 /10/ mázsa, rozsból meg 13.50 /13.50/ mázsa termett holdanként. "Szabadság"-nak a "Széchenyi"-nek

Ez évben is már több I. típusu csoport jelentette be szándékát Győr-Sopron megyében, hogy át akar térni a III. típusra.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952 február 9

6 óra 40 perc

/Országszerte sok I. típusu tszcs...folyt/ ö Vid KE/Hm/Hné Mi Io

Borsod megyében

is több I. típusu tszcs tagsága tért át a fejlettebb gazdálkodási módra. Tiszadorogmán a hat I. típusu, III. minta szerint gazdálkodik majd. Tiszabábolnán két I. típusu, egy III. típusu termelőszövetkezeti csoportban egyesült és most Borsod megye legnagyobb csoportjaként 6000 /6000/ holdon folytat közös gazdálkodást. Aroktó községben is az I. típusu csoportok két III. típusu csoporttá alakultak át.

Erősödnek a fejlett típusok is

A kesznyéteni "Szabadság" és az ináncsi "Virradat" tszcs. sok új taggal erősödött. Új tszcs-k is alakulnak. Alsóvadászon a dolgozó parasztok több mint 70 /70/ százaléka belépett a község két új csoportjába. A megyében Finke, Tornabarakony, Debréte, Gadna, Kupa, Tomor, Égerszög, Keresztéte, Alsóvadász és Felsővadász községek termelőszövetkezeti községek lettek. /MTI/

A ruháipár dolgozói a minőség javításával ünneplik Rákosi Mátyás születésnapját.

i Kné/Jné/Hné Kné Ni 3

Az Egyenruhagyár dolgozói a minőség javítására januárban minőségi műszakot tartottak. A műszak alatt 10.6 /10.6/ százalékkal emelték termelésük minőségét. Március 9-e tiszteletére a dolgozók 90 /90/ százaléka munkája minőségének továbbjavítását tűzte ki célul. Berkovics Elemér MEO főellenőz a másik két műszak főellenőrért versenyro hívta, melyik műszak dolgozik jobban.

A Férfiruhagyárban öt szalag vállalta március 9 tiszteletére, hogy csak kiváló minőségű árut fog készíteni. Az "MNDSz-szalag" dolgozói egy hét alatt 34.78 /34.78/ százalékkal javították munkájuk minőségét. /MTI/

1952-ben felépül a Kőbányai Porcelángyár új korongos műhelye,

i gyr/Jné/Hné Kné Ni 3

anyagszállító

A dolgozók egészségének védelmére 100.000 /100.000/ forint beruházással porelszívó berendezést szerelnek fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 február 9

6 óra 45 perc

A mezőcsáti gépállomás és "Szabadság" tsz együttműködése a tavaszi munkák sikeréért

1 Vid Bb/He/Hné Ká Mi Ie + 1

A mezőcsáti "Szabadság" tsz tagjai és a gépállomás dolgozói szoros együttműködésben készülnek a tavaszi mezőgazdasági munkák sikeres elvégzésére. A gépállomás dolgozói párosversenyben javítják a gépeket, eddig 18 /18/ erőgép javításával készültek el. Az ökék, boronák és tárcsák javításával és karbantartásával már teljesen végeztek.

A gépállomás vezetői rendszeresen eljárnak a mezőcsáti "Szabadság" termelőszövetkezet igazgatósági üléseire. A tsz tagjai már megkezdték a tavaszi munkáikat. A trágyahordásnál a gépállomás dolgozói vontatók beállításával segítik a termelőszövetkezetet. A tsz 12 /12/ dolgozót, öt férfit és hét nőt küldött a mezőcsáti gépállomásra, akik tavasszal már traktorral fogják a tsz földjeit szántani. /MTI/

"Nevelj új traktorost" felhívással fordult Komárom megye valamennyi traktorosához Kosár Ferenc, a szőnyi gépállomás legjobb dolgozója

1 Vid Ká/Ká/Hné Mi Ie + 2

Kapuvári József, tatabányai sztahanovista vájár "nevelj új bányászt" felhívása visszhangra talált a mezőgazdasági dolgozók körében is. Kosár Ferenc, a szőnyi gépállomás legjobb traktorosa Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére felajánlást tett és "nevelj új traktoristát" felhívással fordult Komárom megye valamennyi traktoristájához. Vállalja, hogy a mellette dolgozó munkagépkezelőt, Szatmári Ödönt a tavaszi kampány kezdetéig felelős traktoristává képezi. /MTI/

A Textilfestőgyár három vegyésze 350.000 forint értékű ujitást dolgozott ki március 9 tiszteletére

1 Gő/PV/Hné Kné Ni 3

Hartai László, Klein Ferenc és Vámos Miklós, a Textilfestőgyár vegyészei vállalták, hogy március 9-ig 200.000 /200.000/ forint értékű ujitást dolgoznak ki közösen. Felajánlásukat máris teljesítették: a mosásnál alkalmazott importserédanyagok pótlására új eljárást dolgozhatnak ki. Az új eljárással elérhető évi megtakarítás 350.000 /350.000/ forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952 február 9

6 óra 50 perc

Egy hónap alatt 22 százalékkal csökkent az igazolatlanul hiányzók száma a Chinoiban

1 T/He/Hné SL Vár 2

A Chinoi-gyár dolgozói január elején vállalták, hogy első negyedévi tervelőirányzatukat több mint másfélmillió forinttal túlteljesítik. Felajánlásuk teljesítésének egyik legfontosabb feltétele: a munkafegyelem megszilárdítása.

A penicillingyártó üzemrészben Bihari Pálné gyakori elmaradozásaival már az elmúlt évben is hátráltatta a terv teljesítését. Többszöri figyelmeztetés ellenére januárban két napot hiányzott igazolatlanul. Amikor ismét bement dolgozni, munkatársai azzal fogadták: itt nincs olyan emberre szükség, akire nem lehet számítani. Bihari Pálnét az üzem vezetője fegyelmi uton elbocsátotta.

A kémia V-ös számú üzemrészben az elmúlt évben Weisz Ágnes gyakran késett és több esetben hiányzott. Munkatársai megértették vele, hogy hiányzásaival hátráltatja a műhely tervteljesítését. Weisz Ágnes januárban már egyszer sem hiányzott s dolgozótársaival együtt ő is csatlakozott a tízperces mozgalomhoz.

Az üzemben decemberhez viszonyítva januárban 22 /22/ százalékkal csökkent az igazolatlanul hiányzók száma. A munkafegyelem megszilárdításának eredménye a termelésben is megmutatkozik. Az üzem januári tervelőirányzatát 102,9 /102,9/ százalékra teljesítette. /MTI/

A Láng Gépgyár szereldejének "November 7" brigádja túlteljesítette március 9 tiszteletére tett vállalását

1 SB/Fd/Hné SL Vár 3 A Láng Gépgyár szerelőüzemében a "November 7." brigád tagjai azt a fogadalmat tették Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére, hogy negyedévi tervükön felül kilenc lokomobilt szerelnek össze.

Rosenthal László ifj. munkás brigádvezető, akit jó munkájáért az a megtiszteltetés ért, hogy tagjelölt lett, a brigádtaggal aprólékosan megbeszélte, hogyan tudnak túlteljesíteni adott szavukat. A szerszámokat gondosan előkészítették és állandóan segítenek egymásnak, a 480 /480/ percet jól kihasználták. A jó együttműködés és a helyesen megszervezett munka nem maradt siker nélkül. A brigád január 22-re teljesítette havi tervét és tíz gépet szerelt össze az előirányzaton felül. Ezzel tulszárnyalta az első negyedévre tett felajánlását is. A brigád tagjai most vállalták, hogy februárban további négy lokomobilt szerelnek össze tervükön felül. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952 február 9

6 óra 55 perc

Jól dolgozik a XI. kerületi tanács egészségügyi osztálya az üzemegészségügy megjavításáért

1 Kj/Vi/Hné FT Ni 4

A XI. kerületi tanács egészségügyi osztályának dolgozói rendszeresen ellenőrzik a kerület üzemeit, konyháit, munkás- és diákszállóit. A látogatások során számos hiányosságra és azok orvoslására hívják fel a vállalatok vezetőit.

Az osztály dolgozói egy hónappal ezelőtt felkeresték az EMAG Gépgyárat és megállapították, hogy az öntőde porzó üzemrészeinek levegője nem megfelelő. Az üzem vezetősége az osztály felhívása nyomán külön fülkét állított fel, amelyeket állátnak majd porszívó berendezéssel.

A dolgozók/védőálcot kaptak.
már /

A Loden Posztógyárban is találtak hiányosságokat. Itt az üzemi konyha közelében van a farkasoló, ami nehezíti az ételek tisztántartását. Az egészségügyi osztály kérte a konyha áthelyezését. Míg ez megtörténik, a vállalatvezetőség a folyosók ajtóinak gondos zárását rendelte el és szellőztetőberendezéssel látta el a konyhát.

A napokban kezdték meg a Kelenföldi Utasellátó Vállalat helyiségei bővítésének munkáit. Itt is az egészségügyi osztály dolgozói hívták fel a vállalat figyelmét arra, hogy a konyha túlzsúfolt. A vállalat raktárral, mosogató és előkészítő helyiséggel bővítte a vendéglő helyiségeit. A XI. kerületi tanács pedig az utcai szeméttüjtő vermet, amely az Utasellátó Vállalattal szemben volt, megszüntette. A z üzemeken kívül a diákszállók tisztaságát is ellenőrzik: az osztály dolgozói. Így legutóbb megállapították, hogy a Nagyboldogasszony-ut 12 szám alatti diákszállónak nincs betegszobája. Az osztály felvette a kapcsolatot az egyetemi gazdasági hivattal és a kerület DISz-bizottságával a hiba kiküszöbölésére.

A Fehérvári-uti SzTK rendelő belgyógyászai és az egészségügyi állandó bizottság tagjai vállalták, hogy a munkásszállásokat patronálják és ott előadásokon hívják fel a dolgozók figyelmét a fokozott egészségvédelemre. /MTI/

Két hét alatt közel 90.000-en nézték meg Budapesten a "Nyugati övezet" című új magyar filmet

1 Hbj/Hm/Hné M FT Ni 3

Az elmúlt hónap végén bemutatott új magyar filmet, a "Nyugati övezet"-et Budapesten két hét alatt közel 90.000-en nézték meg. A nagy sikerre való tekintettel a filmet a Vörös Csillag, a Duna és a Szabadság mozi prolongálta. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952 február 9

7 óra -- perc

Ez évben 55 /55/ új helyi-ipari vállalat létesül a fővárosban

i KJ/Jné/Hné M FT Ni 4

A Budapesti Városi Tanács ipari osztálya az elmúlt évben 34 /34/ helyi-ipari vállalatot létesített. Ma már számos olyan vállalat is van a fővárosban, amely hulladékanyagból dolgozik. Példa erre a Maradékfeldolgozó Vállalat, amely a ruházati ipari vállalatok hulladékanyagából gyermekruházati cikkeket gyárt. A dolgozó nők háztartási munkájának megkönnyítése érdekében az elmúlt évben a Patyolat ES teljesítő-képességét napi 150 mázsárcól 270 /270/ mázsára emelték. A fővárosi helyi ipari vállalatok elmúlt évi tervüket 116 /116/ százalékra teljesítették. Ez évben a városi tanács végrehajtóbizottsága által jóváhagyott fejlesztési terv alapján 55 /55/ új vállalatot létesítenek. A többi között villamosgép- és kerékpárjavító vállalatot, kőgyártó- és javító vállalatot, minőségi butorgyártó vállalatot, bőrönd- és táskakészítő vállalatot, stb. Az ipari osztály elkészítette a vállalatok műszaki fejlesztési tervét, amelynek végrehajtásával a meglévő vállalatok teljesítő-képessége 59 /59/ százalékkal fog emelkedni. Ez év végéig 49.2 /49.2/ százalékkal emelik a női munkaerők számát a helyi-ipar. üzemekben. /MTI/

A békebizottság munkája nyomán javul a munkafegyelem a mályi téglagyár építkezésén

Vid Ki Mné M FT Ni

A mályi téglagyár építkezésének békebizottsága felvette a harcot a munkafegyelem megbontói ellen. A múlt év decemberében még 48 /48/ dolgozó maradt távol igazolatlanul munkahelyétől. A békebizottság ekkor széleskörű felvilágosító munkába kezdett. Röpgyűléseken, a munkaidő letelte után tartott néhányperces értekezleteken magyarázták meg a dolgozóknak, milyen kárt okoznak népgazdaságunknak, ha ok nélkül távol maradnak munkahelyüktől.

A békebizottság tagjai az egyéni agitáció során szőlő- és lőshelyükön is felkeresték a dolgozókat.

Különösen jó munkát végeztek a munkafegyelem megszilárdítása terén Csiba Lajos kőműves és Kardos János telepfelügyelő, békebizottsági tagok.

A békebizottsági tagok munkája nyomán az igazolatlanul kimaradók száma januárban 18-ra csökkent, február első napjaiban pedig már egyetlen dolgozó sem maradt indokolatlanul távol munkahelyétől. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 február 9

7 óra 05 perc

A Történettudományi Intézetben széleskörű kutató munka folyik a szomszédos népekkel való történelmi kapcsolataink feltárására

i D/PE/Hné M Ie 5 ↓ m 3

A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetében külön osztály foglalkozik a Szovjetunió és a baráti népi demokráciák történetének tanulmányozásával. Az intézet 1952-es munkatervének középpontjában az egyetemi történelmi tankönyvsorozat előkészítése áll s a tankönyvek megírásához számos előtanulmányt készítenek. Az előtanulmányok között szerepel a magyar nép és a szomszédos népek közötti történelmi kapcsolatok kérdéseinek feldolgozása is, elsősorban az 1790-től 1918-ig terjedő időszakra vonatkozólag végeznek ezen a területen széleskörű kutató munkát.

Az intézet munkatársainak tollából már eddig is több olyan munka született meg, amely a szomszédos népek történetével kapcsolatos. I. Tóth Zoltán dokumentkötetet állított össze Balcescunak, a 48-as román forradalom nagy vezérének válogatott írásaiból, "A parasztmozgalmak az Erdélyi Érc-hegységben 1848-ig" című művében pedig az erdélyi román parasztság forradalmi mozgalmainak történetét tárja fel. Kovács Endre a cseh és magyar történelmi kapcsolatokat dolgozta fel nagyobb terjedelmű munkában, ugyancsak az ő szerkesztésében jelentek meg Josef Vaclav Fric emlékiratai. Fric az 1848-as prágai júniusi forradalom egyik vezéralakja volt és ő sürgette a magyar és cseh nép forradalmi szövetségét. Ebben az évben jelenik meg Arató Endrének "Csehek, szlovákok, magyarok 1848-49-ben" című munkája, valamint Kovács Endre "A Történelmi Társulat népszerű sorozatában "A magyarság és a szomszéd népek" címmel.

zműve

Az intézet munkatársai különösen behatóan foglalkoznak az orosz és magyar nép történelmi kapcsolataival. Ebben az évben készül el az a nagyjelentőségű munka, amely Nagy Péter és II. Rákóczi Ferenc kapcsolatait ismerteti majd bőséges dokumentum-anyaggal. Ugyancsak készül ebben van egy kötet, amely Csernisevskij, a nagy orosz forradalmi demokrata munkáinak magyar vonatkozású részeit fogja tartalmazni.

A magyar szabadságharc hőseinek lengyel hadvezérének, Bem Józsefnek magyarországi szereplését ismerteti majd teljes forrásanyag alapján Kovács Endre készülő, nagyobb szabású tanulmánya.

Az intézet állandó kapcsolatban áll a baráti országok akadémiainak történelmi intézeteivel, folyóirat- és könyvcserét folytat velük és megkapja tőlük a kutatáshoz szükséges fontosabb levéltári anyagot is. Különösen nagy segítséget kap az intézet a Szovjetuniótól, többek között könyvküldeményekben is. Eddig már nagyszámú, fontos tudományos művet kapott a moszkvai Fundamentalsnaja Bibliotekától, valamint a leningrádi egyetem könyvtárától. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952 február 9

7 óra 10 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja csát ki az Uj Magyar Könyvkiadó /több nagyjelentőségű művet bo-
alkalmából /

i M/tot/Hné M FT Ie 4

Az Uj Magyar Könyvkiadó a klasszikus orosz és a szovjet írók több jelentős művét adja ki a Magyar-Szovjet Barátság Hónap-
alkalmából.

Ekkor jelenik meg Szmirnov: "Harc Budapestért" című könyve, amelyben a kiváló szovjet író leírja a Szovjet Hadsereg útját a román határtól Budapestig. A könyv megmutatja, hogyan igyekezett a Szovjet Hadsereg megmenteni a magyar fővárost. Szmirnov műve éles fényben mutatja meg a szovjet katonák hősiességét s azt a forró szeretetet, amelyvel a magyar nép felszabadítóit fogadta. A könyv diszkötésben, sok képpel illusztrálva jelenik meg. A Barátság Hónapja idejére esik a klasszikus orosz irodalom nagy alakja, Gogolj halálának 100. évfordulója. Ebből az alkalomból/adják ki Gogolj két nagy alkotását, a "Bulyba Tárász"-t és a "Holt lelkek"-et, előbbit Aprily Lajos, az utóbbit Devecseriné, Kuti Erzsébet fordításában. /képekkel illusztrálva, diszes kötésben

Nyikolaj Spanov "Gyujtogatók" című munkája a magyar könyvkiadás egyik nagy eseménye lesz. A mű végigvezeti az olvasót a fasiszmus történetén, rávilágít a második világháború kitörésének indító okaira, a német munkásosztály kemény harcaira s a német, angol és amerikai tőke összefogására. "Sztyepán Kolcsugin" címmel jelenik meg Groszman nagy regénye, egy munkásgyermek fejlődésének története. A regény az 1905-ös forradalom előtti időszakban kezdődik, egy donyei bányászvárosban.

Az Uj Magyar Könyvkiadó ismét kiadja Vírta: "Magány" című regényét, amely a kolhozrendszer mellé álló parasztságak kulákságát leírja le. A Barátság Hónapja idején jelenik meg 10. kiadásban A. Beck: "Volokálamszki országut" című nagysikerű regénye. Ezzel a kiadásal a regény magyar nyelven megjelent példányainak száma 107.000/107.000 fölé emelkedik. A fentiekén kívül kiadják Gleb Uszpenszkijnek, a múlt század kitűnő orosz realista írójának néhány elbeszélését és négy fejezetet egyik regényéből./MTI/ /elleni harcát

Ujfajta levesporok előállítására

i gyr/Jné/Hné Kné Ni 4

Országos Mezőgazdasági Ipari Kísérleti Intézet. A folytatott sikeres kísérleteket az az irtartalmu levesporok/különböző zöldséglelékből, gombából és izesítőszerekből készülnek./MTI/ , amelyeknek gyártását rövidesen megkezdik /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. február 9.

7 óra 15 perc

A kábelgyári építkezés békebizottsága a legjobb békeharcosok népszerűsítésével segíti elő az építkezés határidő előtti befejezését

i Ka-Li/Jné/PE Li Ie 4 +3

A kábelgyári építkezés központi békebizottságának tagjai hónapok óta rendszeresen látogatták az építkezésen dolgozók szálláshelyeit. Megszervezték ott a Szabad Nép Baráti Köröket. Munka után a szálláshelyeken megvitatják a dolgozók a nemzetközi eseményeket s a tanulságokat leszűrve jobb és jobb munkával dolgoznak a béketábor erősítéséért.

+építkezés

Akkor sem tétlenkedett a békebizottság, amikor megindultak a felajánlások Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. A pártszervezet iránymutatására a határidők lerövidítését vállalták a kábelgyári építkezés dolgozói március 9.-re s amikor már a dolgozók zöme megtette felajánlását, a békebizottság röpgyűléseket tartott. Ezekon nemcsak a felajánlások teljesítésére hívták fel a kábelgyári békeharcosai figyelmét, hanem új lendületet adtak a dolgozóknak felajánlásaik továbbfejlesztéséhez, kiegészítéséhez. Kiss Gábor és Garaczi Gyula sztahanovista kőművesek például brigádjaikkal együtt jobb minőségű munkát és jelentős időmegtakarítást vállaltak Rákosi Mátyás születésnapjára. A békebizottság röpgyűlése után megtoldották felajánlásukat: versenyre hívták egymást felajánlásuk maradéktalan teljesítésére, sőt túlteljesítésre s a nemes verseny eredménye, hogy Kiss Gábor brigádja a legutóbbi tíz nap alatt 192 /192/ százalékosra fokozta teljesítményét s ezzel megelőzte a Garaczi brigádot, amelyik 157 /157/ százalékos eredményt ért el.

A békebizottságokat most a munkahelyek legjobb dolgozóival egészítik ki. A dolgozók véleménye alapján a békebizottság tagja lesz Oltyán Gábor, aki a tízpercés mozgalom elindítója volt a munkahelyen, Orbán Sándor anyagkezelő, aki fáradságot nem kímélve biztosítja a zavartalan anyagellátást. A "Legjobb békeharcosaink" című tablóra olyan kiváló dolgozók képei kerülnek, mint például Moskó László művezető, aki azt vállalta, hogy a csőgyári építkezésen az összes belső munkákat február 29.-re befejezi. Oly jól szervezte meg a munkát, hogy a felajánlása óta előírt, nem kis feladatot jelentő pótmunkákkal együtt is befejezi a vállalt határidőre. Példaképpül állítják a dolgozók elé Kiss Gábort, Garaczi Gyulát és a többi között Kengye József sztahanovista gépészt, többszörös ujitót is, aki a téli munkák zavartalanságához szükséges gőztermelést biztosítja és annyi ujitást dolgozott már ki munkaterületén, amelyekért 1500 forint jutalmat kapott a nép államtól.

A legjobb békeharcosok munkájának nagymértékben köszönhető, hogy az építkezés, Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére, a pótmunkákkal együtt, előre láthatólag határidő előtt tíz nappal befejeződik, s az eredményben nem lebecsülendő része van a békebizottságnak, amely a legjobb békeharcosok példaképpül állításával mozgósítja új sikerekre az építkezés minden dolgozóját. /MTI/

- - - -

V

MTI BELFOLTI HIREK

B 17. kiadás

1952. február 9. 12 óra 20 perc

Csepelen 18 tantermes modern gimnáziumot, Töröfalván, Úrd-Vincellértelepen általános iskolát avatnak Rákosi Mtyás 60. születésnapján.

i gr/PV/Ma M FT K 4

Rákosi Mtyás 60. születésnapján

... az ország több helyén iskolákat, diákotthont és iskolarádiókat avatnak és rendeztetésnek.

Sztálinvárosban ünnepélyes keretek között avatják fel a II. számú általános iskolát. Csepelen március 9-én költözik be a Jedlik Ányos gimnázium 16 /16/ tantermes gyönyörű új otthonába. 3-igó-teremben 300 /300/ személyes szépen berendezett új diákotthont avatnak.

Ezen a napon két-kéttantermes/iskolát kapnak a táborfalvi és Úrd-Vincellér-telepi falusi dolgozó gyermekek. Ekkor szerelik fel a kétezredik iskolarádiót és helyezik el az ötezredik iskolarádiót. Ötéves tervünk közoktatási beruházásainak keretében. /MTI/

Gázvisszanyerő készüléket állítanak fel a Csepeli Papírgyárban

i gyr/Jné /Ma K 3

A csepeli Papírgyár dolgozói 1951-ben több mint 900.000 /900.000/ forintot takarítottak meg a Gazda-mozgalom keretében. A többi között a hullámpapír-üzem hulladékát, - kisebb papírdarabokat - az elmúlt évben már dobozok bélelésére használták fel. Csak ezzel az egy észszerűsítéssel 300.000 /300.000/ forintot takarítottak meg. 1952-ben máris elfogadták egy 150.000 /150.000/ forint megtakarítást eredményező javaslatot, amelynek alapján gázvisszanyerő készüléket állítanak fel a cellulóze üzemben. A készülék segítségével felfogják az eddig veszendőbe ment kénigzt és újra felhasználják. /MTI/

Az önálló műhelyszámlálás következtében 4.3 százalékkal emelkedett az Úrszegedi Kőbányászati Üzem termelése

i Vi Kné/Jné /M: K: K

Az Úrszegedi Kőbányászati Üzemben vezeték be elsőnek az önálló műhelyszámlálást. Az új elszámolási rendszer nyomán az álló órák száma 11.5 /11.5/ százalékkal, a termelés 7.2 /7.2/ százalékkal, az álló órák száma pedig 0.6 /0.6/ százalékkal csökkent. A termelés 4.3 /4.3/ százalékkal emelkedett. /arany

A kőbányászati tapasztalatai alapján már négy üzemben vezeték be az új elszámolási rendszert. Az eredmények mindenütt javultak. Így a szövetségben 409-el /409/ csökkent januárban az álló órák száma. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. február 9.

12 óra 40 perc

Uj műsor a rádióban: az Állami Gazdaságok Híradója

K Á.M.E.M. /Ma Kó Kó K

A rádió új műsorszámot iktatott adásába: az Állami Gazdaságok Híradója-t. A híradó nemcsak az állami mező- és erdőgazdaságok dolgozóit, de minden egyes dolgozó számára fontos ismertetéseket közöl a gazdaságok eredményeiről és egyéb kérdéseiről.

Az új műsorszám február 15-én kezdődik, minden szerdán 17 óra 40 perctől 18 óráig hallgatható a Petőfi adón. Az új adás kezdetében Koczor Lajos, az állami mező- és erdőgazdaságok miniszterének első helyettese tart előadást. /MTI/

1189 dolgozó csatlakozott Loy Árpád kezdeményezéséhez a Salgótarjáni Acélárugyárban

Vid 3B/tot /Ma 3L K az 3

Loy Árpád alberttelepi frontmunkások kezdeményezése lelkes követőkre talált a Salgótarjáni Acélárugyárban is. A vállalatnál február 6-ig már 1189 /1189/ dolgozó jelentette be, hogy csatlakozik a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomhoz, amelynek jó hatása máris érezhető a termelésben.

Kovacs VII. Lajos, szociálistársa vizet öntözés csatlakozva a Loy mozgalomhoz, február 4-én 238 /238/ százalékos munkadarabot ért el. Másnap a műszaki kezdete előtt gépéhez készítette a munkadarabokat, hogy ezzel is biztosítsa a munkaidő 480 /80/ percének teljes kihasználását. Így február 5-én 286 /286/ százalékosra növelte a termelését. Hasonló eredménnyel büszkélkedhet Tóth VII. István, csiszoló is, aki a 3-1-161 /161/ százalékos teljesítményét a következő napon 168 /168/-ra, február 5-én pedig 192 /192/ százalékosra emelte. /MTI/

Mezőnyáradon kulturottont avattak, megnyitották az újjáalakított iskolát

i Vid M/tot/Ma N FT K

Mezőnyárad termelészövetkezeti körzetében február első vasárnapján avatták fel az új kulturottont, amely szépen felszerelt szinpaddal, négy székkel, könyvtárral, továbbá rádióval és filmvetítőkészülékkel rendelkezik. A kulturottont átalakítási munkáiban a falu dolgozói is részt vettek, elsősorban a termelészövetkezeti csoportok tagjai, s a DÍSZ- és az MNDÉ-vezetők brigádjai. Ugyancsak ekkor adták át rendelkezésükre az újjáalakított 8 /8/ tantermes iskolát, amelynek építéséhez a közeli dolgozói szintén hozzájárultak társadalmi munkával. /MTI/

B 19. kiadás

1952. február 9. 6 óra 05 perc

Több mint félmilliárd könyv van a debreceni egyetemi könyvtárnak

Vid. & /szb /Ma M FT K

Az ország egyik legnagyobb könyvtárának számít a debreceni tudományegyetem könyvtára. Az elmúlt évben 460.000 /460.000/ kötetet adott ki a könyvtár, de újabban több mint 100.000 /100.000/ kötetet kapott a könyvtár.

Ezer különféle folyóirat és napilap érkezik a könyvtárhoz - ezekből 100 /100/ napenként érkező újságok száma. Közül 200.000 /200.000/ forintot fordítanak a korszerűsítésre.

A könyvtár látogatottsága évről-évre emelkedik. Naponta átlag 300 /300/ kikölcsönzött könyvek száma. 1950-ben 19.414/19.414/ könyvet, 1951-ben 35.869 /35.869/ könyvet kölcsönöztek ki az egyetemi hallgatók. Újabban a város dolgozóit is bekapcsolják a könyvkölcsönzésbe. A hatalmas, tágas olvasóteremmel és tanulószobával rendelkező könyvtár áll.

A könyvtár dolgozói az elmúlt évben marxista-leninista kiskönyvtárat állítottak össze, amelyből csaknem valamennyi magyar nyelvű megjelent, a marxizmus-leninizmus kérdéseivel foglalkozó könyv kikölcsönözhető. /MI/

"Termelj ma többet, mint tegnap!" mozgalomhoz csatlakozva dolgozók az élüzem cím megtartásáért az MI Kovácsolgyár dolgozói

1 31/101 /Ma SL K4

A Rákosi Máttyás Vas- és Fémüvek üzemi közül a legutóbbi tervnegyed eredményei alapján a Kovácsolgyár szerezte meg a büszke élüzem címet. A gyár dolgozói az élüzem csillag birtokában még jobban akarnak dolgozni, mint eddig. Rákosi Máttyás 60. születésnapjára megfogadták, hogy egyenletesen emelkedő termelésekkel szereznek örömet népünk bölcs vezérének. Januárban vállalkásuk szerint 207 /207/ tonnával kellett volna túlteljesíteni havi tervüket és 5k 318 /318/ tonnát termeltek az előirányzatot felül. A Kovácsolgyár januári győzelmét olyan hősök segítették elő, mint Juhász Ignác, a Nagyke-lapács-üzem egyik jelvényes sztahanovista brigádvezetője, aki 160 /160/ százalékos átlagteljesítményt ért el januárban. Kránitz Ferenc, szintén jelvényes sztahanovista kovács a nyolc tonnás gőzke-lapács mellett két új sztahanovistát nevelt januárban: Kocsis Istvánt és Belle Sándort. Juhász és Kránitz brigádja február elején csatlakozott Loy Árpád "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomhoz, s napról-napra emelkedő teljesítménnyel február 7-én már 189 /189/, illetve 165 /165/ százalékot értek el.

/folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. február 9. 15 óra 15 perc

„Többet, mint tegnap!” fölvt./ i si/tot/Me 9L K 4

A Kovácsológyár dolgozói ezzel is elősegítik az élüzem cím megőrzését, hogy megjavítsák tározóikkal a gyártóműködésüket. Különösen a Kéziipvárnak ezáltalott hejtőerők tervezési szállítása terén van még sok tennivalójuk. Katona József, a Mechanikus-üzem sejtőlője úgy igyekszik behozni a lemaradást a hejtőerők-nél, hogy kétszeres normát teljesít február eleje óta.

A Rákosi Művek legjobb ifjú munkás kovácsa, Sallai János, a Kiskovácsműhely ifjúságját vezeti. Januárban 150 /150/ százalékosra termelt brigádja, s most elhatározta, hogy Kelenen Z. Irmond sztrájkban résztvevő segítőjével kétszázados brigádot szervez munkatársáiból. Kelenen művezető lelkesen támogatja a fiatalokat, megtanítja őket a termelést növelő kovács-sablonok alkalmazására, hogy elérhessék és tarthassák a fiatalok a 200 /200/ százalékos átlagot.

Az RM Kovácsoló Vállalat - hangsúlyoztatják a gyár dolgozói - nem adja ki kezéből az élüzem zászlóját ebben a tervnegyedben sem /MTI/

A gépállomás agronómusának tanácsai alapján készíti el vetéstervét Gúgán Istvánné 3 holdas dolgozó gazdaságtasszony

i Dó /Me M K I, 3, plusz 3

A téli határon, Késmár községben, minden talpalatnyi földet felszántottak. A vastag hótakaró az ideiglenes termés ígértét, a fiatal hejtásokat védi a fagytól.

Gúgán Istvánné, 3 /3/ holdas dolgozó gazdaságtasszony, fölőjét tavaly ősszel felszántotta a magyar gépállomás traktora. Gúgáné egy holdon elvetette a kenyérgabonát. Tavasszal egy hold kukoricát vet még, egy hold földön pedig burgonyát és konyhakerti növényeket akar termeszteni. - A gépállomás agronómusának tanácsai alapján már tavaly is ilyen felosztásban gazdálkodtam - mondja Gúgán Istvánné - és bizony nem bántam meg. Ez évre megvan a fejadógom, a nízóknak már az aprójszéknek a tengeri. A konyhakertből meg egész nyáron pénz volt m. Késmárét is vásároltam tanítósnő lányomnak.

A késmári, szépen befedezett, tiszta lakásban a téli estéken Gúgán Istvánné szorgalmasan dolgozik a varróép mellett. Gondolatai messze járnak, túl a határon, ahol hozzátartozói élnek.

- Nem irnak már légen - mondja. - Utoljára azt hallottam, hogy elvették a lovakat, meg a butorokat is elvitték tőlük. Odaát gyom lopi a földet és még soha nem láttam ott traktort dolgozni.

/folvt.köv./

9

32. kiadás

1952. február 9. 13 óra 20 perc

/ A épallomás egyszemélyes tanácsai ... folyt. / i Db /M T I K Ö T

Ideát, mikor azt látnak, a jugoszláv dolgozó parasztok átkiabáltak, hogy éheznek, szeretnének kijönni, velünk dolgozni. Nem véletlen, hogy ebben a községben majdnem mindenki telteljesítette a beadási kötelezettségét. Patacsics Sándor, aki délszláv nemzetiségű, 200 /200/ százalékra, Boros János 238 /238/ százalékra, V. city József 187 /187/ százalékra tett eljuttatott beadási kötelezettségének. /MTI/

Doktori-doktori telteljesítette tervét a győri vegonyvár központi szerszámüzeme

Vid /M T I K

A győri vegonyvár üzemei közül a múlt évben elsőnek a központi szerszámüzem dolgozói telteljesítették évi tervüket. 76 munkájuk a harmadik tervév első hónapjában is folytatódott.

Első dekádban	106.3	/106.3/
másodikban	110.8	/110.8/
a harmadikban pedig	112.6	/112.6/

százalékra telteljesítették tervüket 100 százalékos tervszerűség mellett.

Decorációk, felirások, vörös serek, a szemléltető agitáció ezekben nem igen tapasztalható gazdagsága, elárulják, hogy a jó politikai munka az alapja az elért eredménynek, a jó versenyszellemnek. A párt alapszervezete állandó kapcsolatot tart a műszaki vezetéssel, a népvonalkák mindig tudják, hol van szükség felvilágosító munkájukra. Rabosi M. születésnapjára a dolgozók 90 /90/ százaléka tett már felajánlást, köztük a párttagok kivétel nélkül.

A szerszámkészítés műszaki dolgozói vállalták, hogy az export személynokok szerszámainak szerkesztését határidő előtt egy hónappal, február 29-én elkészítik. Rabovszki Albert esztergályos vállalta, hogy tervén felül február 20-án legvárt 6 /6/ órában csigamérő és ezt január 31-ig telteljesítette.

Az üzemen álló gépet nem igen lehet látni. Mind az első, mind a második műszakban 100 százalékgig kihasználják a gépeket. A harmadik műszak gépkiszhasználása 60 /60/ százalékg, de ezen is javítanak a szakmunkásképzéssel.

A forgácsolással dolgozók átlagos telteljesítménye 182 /182/ százalékg.

Az üzemen valamennyi eztchanovistája bekapcsolódott a RS-ber-mozgalomba. /MTI/

Rd.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950. február 9.

11 óra 15 perc

3 Vid Ke/Jné /Ma III K plusz 3

Magyarszombatfalva és Velemér termelészövetkezeti község lett
Az egyéniül dolgozó parasztok az utóbbi időben állandóan
növekvő érdeklődéssel tekintenek a tsz-ek és tszes-k munkája f. lő.
M prób-napra nő azoknak a száma, akik a község gazdálkodás útjára lép-
nek.

Vas megyében Vámoscsalád községben a község valamennyi dol-
gozó parasztja aláírta a belépési nyilatkozatot. Elsőnek Nagy Pál 13
/12/ holdas középparaszt, a község párttitkára írt alá, 16 példáját
közel száz család követte. Tanakajd községben a "Proletár hajtás"
tsz-be 24 /24/ család lépett be. 50 /50/ taggal. Két III-as típusú
tszes alakult a községben, 50 /50/ családdal és egy I. típusú 35
/35/ családdal. Magyarszombatfa és Velemér termelészövetkezeti köz-
ség l. tt.

Komárom megyében a tatabányai "Szabad Föld" tszes-be 15
/15/, a vértesszalmai "Elsőre" tszes-be 20 /20/, a baji "Vörös Csillag"
tszes-be nyolc új tag lépett be az elmúlt napokban. N. szályon és M.
csán új előkészítő bizottságok alakultak. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. február 9.

14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti február 9.-én, szombaton délben 12 órakor:

Csökken a hőmérséklet

A brit szigeteken, az Északi-tengeren, Skandinávián át széles sávban hideg, sarkvidéki légtömegek törnek előre Közép-Európa felé. Hatásukra ma reggel Skóciában is fagypontra süllyedt a hőmérséklet. A Földközi-tenger nyugati medencéjét ezzel szemben meleg levegő borította el.

Hazánkban pénteken sok felé havazott. A csapadék mennyisége általában csak 1-2 mm volt. Az északkeleti megyékben azonban meghaladta az 5 mm-t is. A nappali felmelegedést a felhőzet erősen mérsékelte és így csak mínusz 1-plusz 2 fok volt a csúcserték. Az éjszaka folyamán mínusz 2-mínusz 5, Szomoathelyen mínusz 7, Egerben mínusz 8, Szentgotthárdon mínusz 9 fokig hűlt le a levegő. Az ország nagyrészt továbbra is összefüggő hótakaró borítja.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 11.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet plusz 3 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, több helyen futó havazás. Mérsékelt, időnként élénk északnyugati-északi szél. A hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel nyugaton és északon mínusz 5-mínusz 8, másutt mínusz 2-mínusz 5, délben nyugaton és északon 0-mínusz 3, másutt mínusz 1-mínusz 2 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Mk K

Február 10.-én, vasárnap a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

Rh

B 24. kiadás

1952. február 9.

14 óra 15 perc

Befejeződött az újságíróiskola első tanfolyama

t D/tot/Mk FT K 5

Szombaton délelőtt tartottak meg a Művészeti Szövetségek Házában a népművelési minisztérium újságíróiskolájának évzáró ünnepélyét. Az ünnepségen résztvettek a MUOSz, a magyar sajtó és a /
..., valamint a többi baráti állam sajtójának magyarországi képviselői. is. Az ünnepségen Mihályfi Ernő, népművelési miniszterhelyettes mondott beszédet. /Szovjetunió,

- Nem egészen egy esztendővel ezelőtt, 1951 március 15.-én nyitottuk meg az újságíró-iskolát, az első tanfolyamot, amely a szocializmust építő Magyarországon újjászületett magyar sajtónak új újságíró generációt nevel - mondotta. - A beiratkozottak közül 86-an végezték el az első újságíró tanfolyamot, 86 ifju újságírót köszöntünk most itt. Ifju kollégáinkat boldogan és szeretettel fogadjuk és megígérjük, hogy minden erőnkkel és minden tudásunkkal segíteni fogjuk őket pályájuk kezdetén, hogy fejlődésük zavartalan és minél lendületesebb lehessen.

- Az ifju újságírók különböző munkahelyekre fognak kerülni, de a lehetőségek egyformák lesznek számukra, bárhova kerüljenek is. A magyar kulturforradalom fejlődése eljutott odáig, hogy a régebbi egészségtelen budapesti kultur-koncentráció helyett egységesen fejlődik az egész ország kulturális élete.

A kulturigények és a kulturigények kielégítésének lehetőségei egyformán vannak az egész országban.

- Egyformán nő a kulturális terület dolgozóinak felelőssége is. Erre szeretném különösen figyelmeztetni az iskolát végzett ifju újságíró kollégákat. Tudniuk kell, hogy az ötéves terv harmadik, döntő esztendeje, amelyben munkához fognak és a következő esztendők milyen felelősségteljes feladatokat rónak minden magyar dolgozóra és köztük a szocialista építést szolgáló sajtó munkásaira.

- Amikor új kollégáink a szocialista kultúra munkásainak sorába beállnak, maguk előtt kell látni^{ük} a példaképeket, amelyeket megalkuvás nélkül követniük kell. Az egyik ilyen példaképet a Szabad Nép jubileumi ünnepe állította eléjük, amikor a Magyar Dolgozók Pártja vezető központi napilapja palotájának elocsarnokában leleplezték az illegális Szabad Nép martirhalált halt első szerkesztőjének, Rózsa Ferencnek márvány emléktábláját. Legyen világító példaképük a szovjet sajtó, az igazi sajtószabadságnak, az igazi demokráciának szülőltje és harcász fegyvere. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. február 9.

14 óra 10 perc

/Befejeződött... 1. folyt./ t D/tot/Mk FT K 5

- Olyan korban kerülnek szerkesztőségi íróasztalok mellé az újságíró iskola végzett növendékei, amikor - mint éppen a Magyar Sajtó Napjának egy héttel ezelőtt lezajlott ünnepei, az újságírók egész sorának mellére tűzött kitüntetések mutatták nálunk az újságírás is becsület és dicsőség dolga lett.

- De ne felejtsék el egy pillanatra sem, hogy ugyanakkor az imperialista, kapitalista országokban az újságíró-bérencek erkölcsi süllyedése mélypontra jutott, - a háborus uszítás, a képmutató hazudozás piszkos munkáját végzik nyomorult bérért.

- Nemrég a kapitalista országok nemzetközi lapkiadó szövetsége kongresszust rendezett s ezen nemzetközi újságírói "becsület-kódexet" akartak létrehozni. Azonban nem tudtak megállapodásra jutni s végül is azt a javaslatot fogadták el, hogy a mai viszonyok között egy ilyen kapitalista újságírói becsület-kódex megszerkesztése csak időlopás lenne, eredményre nem vezethetne. Nos, mi egyetértünk ezzel az általuk elfogadott javaslattal, ugyanakkor ismerjük a miránk kötelezően érvényes újságírói becsület-kódexet: a népével összeforrott, népéért élő és dolgozó, minden tehetségével, képességével, lelkes-ségével a szocializmus építésén munkálkodó újságíró pártos szenvedélye belülről diktálja ennek a becsület-kódexnek a paragrafusait.

- Köszöntsük ezen a napon is a magyar sajtó, a magyar újságírók nagy tanítóját, Rákosi elvtársat, akinek 60. születésnapját már az új újságírók is velünk együtt tollukkal ünnepelhetik - fejezte be szavait.

Ezután Komját Aladárné, az újságíró iskola igazgatója szólt az új újságírókhoz. Hangsúlyozta, hogy az iskola elvégzésével a tanulás munkája még nem ért véget, a mindennapi munkával kapcsolatban állandóan tovább kell tanulniok.

- A magyar sajtó olvasói ma nem azok, akik még néhány évvel ezelőtt voltak - mondotta. - A magyar sajtó olvasói igényesek és mind igényesebbek lesznek, mert a nép politikai és kulturális fejlődése törvénye a szocializmus építésének. A mi sajtónknak, ahhoz, hogy a szocializmus építésében betöltse szerepét, az élenjárókra kell támaszkodnia, az ő igényeiket kell kielégítenie, nőnie kell a tömegekkel, sőt egy fejhosszal előttük kell járnia.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26.kiadás

1952. február 9.

14 óra 35 perc

/Befejeződött...2.folyt./ t D/tot/Mk FT K 5

- A kommunista újságíró nem dolgozik csak íróasztala mellett: szeme, figyelme, szíve mindig kint jár a szocialista ipar nagy építkezéseinél, a széncsatát vivő bányászoknál, a szocializmus felé forduló falvakban, az új iskolákban, laboratóriumokban.

- A kommunista újságíró a magyar dolgozó nép sikeréért küzd, azt félti és segíti, tanítja és biztatja. Az új sajtó új munkásának proletár humanizmusa a költővel együtt vallja: "Hogy szent az élet és hogy szent az ember, ki jövőt épít, mint korállt a tenger". De proletár humanizmusunk ismeri az olthatatlan gyűlöletet is mindazokkal szemben, akik meg akarják akadályozni a szocializmus történelmi beteljesülését hazánkban és forradalmi könyörtelenséggel sújtja őket. Ebből a szeretetből és ebből a gyűlöletből, komoly tudásból és kemény akaratból nőnek ki a szocializmus forradalmi sajtójának új káderei.

- Köszönjük a pártnak, bölcs vezetőknek, drága Rákosi elvtársunknak, köszönjük a népművelési minisztérium vezetőinek, hogy lehetővé tették és segítettek ezeknek a kádereknek tervszerű képzését.

Az iskolát elvégzett hallgatók nevében Henczi Árpádné mondott köszönetet a pártnak, a dolgozók államának azért a szerető gondoskodásért, amely lehetővé tette számukra az iskola elvégzését és valamennyi hallgató nevében ígéretet tett arra, hogy tollukkal hűen fogják szolgálni a dolgozó nép ügyét.

Az ünnepséget kulturműsor fejezte be. /MTI/

Diszelóadással kezdődik a Szovjet Film Ünnepe

1 Hbj/Hm/Mk FT N1 3

Február 13.-án, Budapest felszabadításának hetedik évfordulóján a Városi Színházban diszelóadással kezdődik meg a Szovjet Film Ünnepe. A diszelóadáson az "Aranyosillag lovagja" című színes filmet, az 1951 évi karlovy varyi filmverseny nagydíjának nyertes filmjét, valamint a "Mese a halásról és az aranyhalacs-káról" című színes rajzfilmet mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1952. február 9.

15 óra — perc

Uj kinaí film a vidéki mozik műsorán

i Hbj/Hm/Mk FT N1 4

Az "Enekelve megyünk előre" című kinaí játékfilmet Budapestet megelőzve Debrecenben, Hódmezővásárhelyen és Keszthelyen mutatják be. Az új Kináról, a kinaí munkások harcáról, boldogabb jövőjük megteremtéséért vívott küzdelmükről, a fiatalok napsugaras jelenéről és szerelméről szól ez a film. /MTI/

Megjelent "A Magyar Népköztársaság fontosabb törvényei és kormányhatározatai" című gyűjtemény

k AKV. Mk FT Li

A Jogi és Allamigazgatási Könyvkiadó "A Magyar Népköztársaság fontosabb törvényei és kormányhatározatai" címmel jogszabálygyűjteményt adott ki. A gyűjtemény törvényeket, törvényerejű rendeleteket, minisztertanácsi határozatokat és rendeleteket, miniszteri rendeleteket és népgazdasági tanácsi határozatokat foglal magában.

A jogszabályok egyrészt nem teljes terjedelmükben közli, hanem csak azokat a részeket, amelyeknek tanulmányozása különösen fontos. /MTI/

Már több mint ötszáz dolgozó parasztlány jelentkezett a február 11.-én induló újabb női traktoros tanfolyamokra

i Bb/He/Mk Mi Li 3

Február 11.-én az ország tíz mezőgazdasági szakiskolájában újabb női traktorosképző tanfolyamok indulnak.

A traktoros toborzásában élen járnak a szolnokmegyei termelősövetkezetek. A február 11.-én induló újabb tanfolyamra eddig 81 traktoroslányt szerveztek be. Az egyénileg dolgozó parasztlányok beszerzésében Csongrád-megye ért el jó eredményt. A megyében eddig 39 fiatal parasztlány jelentkezett traktorosnak.

Az eddigi ötszáz jelentkezőből 362 tiszcs-tag, a többi egyénileg dolgozó parasztlány. A szervezési munka tovább folyik. A január első napjaiban megindult tanfolyamok hallgatói felajánlották, hogy hazautaznak falujukba és szombaton, vasárnap, hétfőn valamennyien beszerveznek egy-egy fiatal dolgozó parasztlányt. /MTI/

L

Hajdu-Bihar megye vezet a hizott sertés begyűjtésben

k BgyM § Hné Ká Io

A dolgozó parasztnak Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlása fokozza a begyűjtés lendületét. Békés megye vállalásához, hogy előállatbegyűjtési tervét teljesíti, sorra csatlakoznak megyék. Fejérben 28 /28/ község lépett egymással állatbegyűjtési párosversenyre. Sok község, mint például a baranyamegyei Molvány, februári állatbegyűjtési tervét máris 110 /110/ százalékra teljesítette. A községek legnagyobb részben megtörténtek a kijelölések a hizott sertés és vágómarhabeadásra. A tanácsok feladata, hogy ellenőrizzék és megköveteljék, hogy a termelők a megállapított határidőre pontosan eleget tegyenek kötelezettségüknek.

A hizottsertés-begyűjtésben február havi tervét eddig Hajdu-Bihar megye teljesítette legjobban. Javult a munka Pest és Borsod-Abaúj-Zemplén megyében. Szolnok is lendületesebben dolgozik, mint az előző hónapokban, viszont Szabolcs-Szatmár megye visszaesett. Szervezetlenül folyik a hizottsertés begyűjtése Somogyban. A februári begyűjtés eddigi eredményei szerint a havi terv teljesítésében Veszprém és Vas megye lemaradt. Lemaradásukat erőteljes munkával még behozhatják.

A vágómarhabegyűjtésben jó munkát végez Borsod, Szabolcs-Szatmár, Komárom és Tolna megye, mert a tanácsok igénybe veszik az állatorvosok segítségével beadásra alkalmas állatokat jelölnék ki. A február havi tervet ez a négy megye teljesítette eddig legjobban. Bács-Kiskun, Pest és Hajdu-Bihar még mindig nem számolta fel a lazaságot, amely az előző hónapokban is hátráltatta munkájukat a vágómarhabegyűjtésben. /Állandó

A zsirbegyűjtésben változatlanul Somogy megye az első. A megyét már csak néhánytized százalékkal választja el a 100 /100/ százalékos elérésétől. A második, illetve harmadik helyen lévő Vas és Győr megye is elérte a 99 /99/ százalékosot. Zala megye a kilencedik helyről a negyedik helyre tört előre, míg Pest megye a negyedik helyről az ötödikre szorult vissza. A zsirbegyűjtésben változatlanul Bács-Kiskun megye az utolsó 93,22 /93,22/ százalékos eredménnyel.

Hajdu-Bihar és Szolnok megyének is jobban kell dolgoznia a hátralékok begyűjtéséért.

Dolgozó parasztságunk mindenütt hozzákezdett az 1952. évi tojás- és baromfibeadási kötelezettségének teljesítéséhez. Sokan már teljesítették egész első negyedévi kötelezettségüket. Egyes tanácsok azonban nem fordítanak kellő gondot a tojás- és baromfibeadási begyűjtésre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 február 9

16 óra 5 perc

/Hajdu-Bihar megye vezet.....folyt/ k BgYM § Hné Ká Ie

Késve értesítik a hátralékosokat és nem mozgósítják a dolgozó parasztságot, hogy március 31-ig első negyedévi előirányzatának maradéktalanul eleget tegyen.

A baromfibeigyűjtésben Szolnok megye tartja az első helyet. Közvetlenül: a nyomában halad Csongrád. Jól dolgoznak Vas, Békés, Zala és Tolna megye tanácsai is. Fejér, Borsod, Abauj-Zemplén, Bács-Kiskun azonban még mindig keveset javított munkáján.

A tojásbegyűjtésben Csongrád megye a legjobb. Javult a munka Hajdu-Bihar megyében, amely a kilencedik helyről a nyolcadik helyre és Fejér megyében, amely a tizenharmadik helyről a tizenhatodik helyre küzdötte fel magát. Szolnok, Bács-Kiskun és Nógrád megyének sürgősen javítani kell munkáján, hogy lemaradását behozhassa.

A tejbegyűjtésben Szabolcs megye érte el a legjobb eredményt. Jól teljesítenek Veszprém, Fejér, Vas és Tolna megye dolgozó parasztjai is. Ezek a megyék valamennyien 100 /100/ százalékon felül teljesítették januári tervüket. Nem szorgalmazták eléggé a tej begyűjtését Somogy, Békés, Komárom és Hajdu-Bihar megyék, amelyek a tejbegyűjtésben az utolsó helyen kullognak. /MTI/

Február 18-án kezdődik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

k Hbj/Hm/Hné FT Vár

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepélyes megnyitása február 18-án lesz az Operaházban. Ünnepi beszédet mond Darvas József közoktatásügyi miniszter és a Szovjetunióból érkező kulturális delegáció vezetője. Az operaházi megnyitó ünnepséghez hasonlóan az ország minden részében február 18-23 között megnyitó ünnepségeket rendeznek. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. február 9.

15 óra 15 perc

A kohó- és gépipari technikumok igazgatóinak országos értekezlete
t Si/Hm/Mk Hk Vár

A kohó- és gépiparban huszonhárom egésznapos és negyvennyolc esti ipari technikum működik. A technikumok igazgatói szombaton délelőtt országos értekezleten vettek részt, hogy megbeszéljék az elmúlt félév tanulmányi munkáját és megjelöljék azokat a feladatokat, amelyek a műzaki középképzés előtt állnak. Az értekezleten László Aladár, a KGM oktatási főosztályának vezetője tartott beszámolót. Rámutatott arra, hogy egyre nagyobb szüksége van népgazdaságunknak a technikumokból kikerült szakemberekre. A technikumok igazgatóinak értekezletén megállapították, hogy szorosabbá kell tenni a termelőüzemekkel való együttműködést és meg kell szilárdítani a tanulmányi fegyelmet. /MTI/

Kossa István miniszter mondott beszédet a kohó- és gépipar vállalatvezetőinek és minőségi ellenőreinek értekezletén

t Si/tot/Mk SL Vár 4

A termelés minőségének és a minőség ellenőrzésének megjavításáról tárgyaltak szombaton délelőtt a kohó- és gépipar vállalatvezetői és minőségellenőrei. Az értekezleten Kossa István kohó- és gépipari miniszter tartott beszámolót. Előadásában, amelyet a szocialista ipar e nagyfotosságú kérdéséről tartott, rámutatott arra, hogy az elmúlt évben a tervteljesítésben elért sikerek után fokozottabb igényeket kell támasztanunk a minőség terén.

- Vállalatainknak minőségileg kifogástalan termékeket kell termelniük - folytatta a miniszter - hogy dolgozó népünk megnövekedett igényeinek, az exportkövetelményeknek és a beruházásoknak kiváló minőségben tehessünk eleget. A tervfegyelmet sérti meg az, aki figyelmét csak a mennyiség fokozására irányítja s közben nem törődik a minőséggel. Tervteljesítésről csak akkor beszélhetünk, ha betartjuk a minőségi előírásokat is.

A továbbiakban annak szükségességéről beszélt, hogy világos és műszakilag pontos megállapodásokat kell kötni az iparvállalatoknak a kereskedelemmel. A minőséget ellenőrző szervek - mondotta - elsősorban azért vannak a vállalatoknál, hogy a minőségileg meg nem felelő termékek elszállítását megakadályozzák. A jövőben gondot fordítunk arra, hogy a vállalatok - de a minisztérium is - maradéktalanul végrehajtsák a minőséget előíró rendeleteket. Minőség-ellenőrző osztályainknak rá kell térniük arra, hogy a selejtet megelőzzék. R.
/folyt.köv./

/Kossa István miniszter...1.folyt./ t Si/tot/Mk Sl Vár

Fokozottabban kell törődniük a gyártásközi ellenőrzéssel, a "futó-ellenőrzés" munkájának jobb, alaposabb elvégzésével.

Beszélt ezután a miniszter a minőség ellenőrzésének fontos eszközeiről: a korszerű mérőműszerek fokozottabb alkalmazásáról. Bejelentette, hogy a minisztérium központi mérőállomásokat fog szervezni, amelyeken hozzáértő szakemberek végzik majd egy-egy iparág, egy-egy gyár csoport mérési és hitelesítési munkáit.

Kossa István befejezésül felhívta a figyelmet a minőségi morálra: - Szégyen és társadalmi megvetés jusson osztályrészül a selejtgyártóknak. A selejt elleni küzdelem váljék a gyárak valamennyi dolgozójának becsületbeli ügyevé. Ezt a nevelőmunkát a vállalatok belül - a párt és a szakszervezetek támogatásával - a MEO vezetőknek és minőségellenőröknek kell végezniük. A munkaverseny központi feladatává kell tenni a minőség megjavítását, a selejt csökkentését.

A miniszter beszéde után kihirdették a kohó- és gépipari vállalatok minőségellenőrző osztályai között folyó verseny eredményét. Lettner Ferenc, a KGM műszaki fejlesztési főosztályának vezetője átadta a "KGM legjobb minőségellenőrző osztályának" járó vándorzásdíjat a Lang Gépgyár MEO vezetőjének. Második az Ozdi Kohászati Üzemek, harmadik a Kismotor- és Gépgyár minőségi ellenőrző osztálya lett.

Lettner Ferenc főosztályvezető ezután a kohó- és gépipari vállalatok minőségellenőrző osztályainak munkájáról számolt be.

- Az elmúlt évben a MEO-k komoly fejlődésen mentek keresztül - mondotta. - A legtöbb vállalatnál szilárd bástyái lettek a jobb minőségért folyó küzdelemnek. A vállalatok egyrésze - különösen a nagyobbak, szervezettebbek - felismerték, hogy a MEO jelentős segítség a termelési terv teljesítésében.

- Egyes vállalatoknál azonban igen téves felfogás alakult ki a MEO-kkal kapcsolatban. Az is előfordul, hogy nem fordítanak gondot a minőségellenőrök szaktudására, hogy a MEO-kba helyeznek minden olyan alkalmazottat, akit függetleníteni akarnak.

- Nem mindenhol töltik be a MEO-k legfontosabb feladatait: hogy a vállalatot ne hagyhassa el minőségileg meg nem felelő, az eloirásoktól eltérő gyártmány.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. február 9.

18 óra 25 perc

/Kossa István miniszter...2.folyt./ t Si/tot/Mk SL Vár

Az ilyen esetek többsége a tervszerűtlen, kapkodó termelésre vezethető vissza. Nem számolnak a vállalatok az ellenőrzés idejével, így a termék elkészülte után nincs idejük lefolytatni az előírás szerinti próbákat, illetve a minőségi átvételt.

- A minőség javítása és a selejt csökkentése szempontjából hibák voltak az elmúlt évben a MEO-k szervezeti felépítésében is. A MEO-k nem a selejt megelőzésére és a selejtök foltására összpontosították munkájukat, hanem azok regisztrálására, fényképezésére, mintegy tudomásulvéve a selejtet. Ha a MEO végre akarta hajtania minőségre vonatkozó rendelkezést és szigorúan ragaszkodott az előírások betartásához, akkor a vállalatok nem a minőségi termelés alapjait igyekeztek megteremteni, hanem a MEO-t támadták és munkáját kifogásolták. Két vállalatunknál is előfordult a közelmúltban, hogy a munkáját becsületesen ellátó minőségi ellenőrt megtámadták és inzultusra került sor. A két ellenőr azzal "bőszítette" maga ellen az inzultálókat, hogy lelkiismeretesen megvizsgálták a munkadarabot, s mivel az selejt volt, selejtnak minősítették.

- Helytelen volna azonban, ha csak a hibákról beszélnének. Az elmúlt évben a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó vállalatok összes selejtje 24 százalékkal csökkent. Az utólagos reklamációk is hónapról-hónapra csökkennek. Az elmúlt év során döntően megváltozott a dolgozók széles tömegeinek viszonya a minőséghez. A vállalatok vezetői azonban nem mindig használják fel ezt a hangulatot a termelés minőségének további javítására. Az elmúlt év folyamán a selejtes termék elszámolásáról hozott minisztériumi határozat sok vállalatnál még ma sincs végrehajtva. Pedig ez a rendelkezés komoly nevelőeszköz a termelés minőségének megjavítása, a selejt csökkentése szempontjából. Azoknál a vállalatoknál, ahol végrehajtották a rendelkezést, csökkent a selejt, javult a minőség.

- A termelés minőségének megjavításában nagy szerepe van annak is, hogy maguk a minőségellenőrök résztvesznek-e a munkaveresenyben, segítik-e a dolgozókat olyanirányú vállalásaikban, amelyeknek célja a minőség javítása. A Kismotor- és Gépgyárban például a dolgozók a minőségellenőrökkel közösen tettek vállalásokat Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére. A vállalások végrehajtása során a dolgozók megszeretik és értékelik a minőségi ellenőrök munkáját s a MEO jobban betölti szerepét a szocialista termelés minőségét javító munkában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. február 9. 21 óra 45 perc

Szénbányászatunk 103.3 /103.3/ százalékra teljesítette pénteki tervét

1 SL/PV/Mk SL Vár

A kedvezőbb időjárás hatására a pénteki műszakokban ismét jelentős termelési eredményeket értek el szénbányászatunk dolgozói.

Február 8.-án huszonnégy bányavállalat teljesítette száz százalék fölött napi tervét és a hófúvások részleges megszűnése nyomán a hiányzók száma az előző napihoz viszonyítva csaknem a felére csökkent.

Szénbányászatunk pénteken 103.3 /103.3/ százalékra teljesítette napi tervét. Ezen a napon a Borsodi Tröszt járt az élen 118.9 /118.9/ százalékos tervteljesítéssel. Az Ozdi Tröszt 110.5 /110.5/, a Tatabányai Tröszt 108.8 /108.8/, a Nagybányai Szénbányák 104.9 /104.9/, a Dorogi Tröszt 104.1 /104.1/, a Nógrádi tröszt pedig 103.2 /103.2/ százalékra teljesítette tervét pénteken. Kiemelkedő eredményt ért el a borsodi trösztéhez tartozó Rudolf-szénbánya, amelynek dolgozói 157.3 /157.3/ százalékos tervteljesítéssel büszkélkedhettek a február 8.-i műszakokban. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Te
szombaton 21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti február 9-én,

Erős éjszakai lehűlés

A hideg sarkvidéki léghullámok beáramlása szárazföldünkre tovább tart. Utvonalukon Nyugat- és Közép-Európában többfelé havazik.

Hazánkban szombaton időnként élénk volt az északnyugati szél. Felhőátvonulásokból néhány helyen kisebb futó hózápor hullott. A nappali felmelegedés kissé megerősödött. A hőmérséklet általában 2-4, Szolnokon és Keszthelyen 5 fokig emelkedett, de az esti órákban már csaknem mindenütt a fagypont alá süllyedt.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, több helyen futó havazás, mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati-északi szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre vasárnap reggel: mínusz 3 mínusz 5, délben mínusz 1 plusz 1 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás 1952. február 9. 24 óra — perc

Értekezlet a Műszaki Egyetemen a félévi vizsgák eredményeiről és a jövő félév feladatairól

Vi & Ie

A Budapesti Műszaki Egyetem félévi vizsgáinak eredményeiről, az utóvizsgákról és a jövő félév feladatairól kibővített aktiva értekezletet tartott szombaton délután a Műszaki Egyetem pártbizottsága és rektori tanácsa. Vörös Imre Kossuth-díjas professzor, a Műszaki Egyetem rektora tartott elsőnek beszámolót. Hangoztatta, hogy a hallgatók legfőbb feladata minél odaadóbban, minél jobban tanulni. Ezután a Műszaki Egyetem pártbizottságának titkára, Ormos Tibor számolt be az első félév munkájáról. Csaknem husz hozzászólás hangzott el ezután. Fel-szólt az értekezleten Orbán László, az Országos Felsőoktatási Tanács titkára is. /MTI/

V é g e

V